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Megjelenik minden 
vasárnap.

Közművelődési
egyesületeink.

Zalaegerszeg, január 31.

Sokat lehetett mostanában hallani 
a magyarországi kulturegyesületekiol. 
Sajnos azonban, alig egyebet, mintáz 
eavik egyesületben személyes harcok 
üuiásáról a másikban más természetű 
botrányokról és közösen mindegyikben 
— a pangásnak és tehetetlenségnek 
szomorú híreiről. Bennünket, zaia- 
megyeieket fokozottan érdekelnek ezek 
a gyászos hírek, mert Magyarországnak 
kerek számban tizenkét kulturegyesülete 
közül kettő is van, melyek éppen Zaia- 
megvével a legszorosabb vonatkozás 
ban vannak és amelyek részint a zala- 
megvei kultúrát!anságra, részint pedig 
a mi speciális nemzetiségi bajunkra, 
a vendvidéki kérdésre lehetnének igen 
jótékony befolyással. A Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület és a Vendvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület ez a 
kettő, melyek semmivel sem képeznek 
kivételt a magyar közművelődési egye­
sületek közös sorsa alól. Egyik előkelő

Az illúzió.
Maurice Level. —

A hidegtől fakó arccal, zsebébe mélyesz­
tit kezeiben azt a pár sonst szorongatva, a 
melyet a nap folyamán kapott, hajlott hattal, 
vállai közé húzott fejjel, hogy a csípős éj­
szakai szelet kikerülje, koszait a koldus a 
tömeg között, tuldermedten, hogy kezt>utlen
kezét alamizsnáért kinyújtsa.

A hó apró pelyhekben hullott es torzon 
borz szakállábán megakadva, felolvadva folyt 
a nyakába. Észre sem vette es így gondol-

— Ha gazdag volnék, csak egy órára is ...
Érv kocsit szeretnék. , ...

Megállt, kissé elgondolkozott, megcsóvált 
a fejét és igy felelt saját magának.

— Nos és aztán ? ... , . ..
Álmodozni kezdett ismét. Es mindig, a íg 

hogy elgondolt valamit, vállat vonva elmei-
keddtNem az ez! Oly nehéz hát egy percig 
igazán boldognak lenni, oly nehez azt az 
ábrándképet elérni, a mely után a karjaimat
nyújtom ? ... , .

" Á hogy az utcákon járkált, egy kapubeja- 
r at ban egy másik didergő koldust pillantott 
meg, a ki kinyújtott kézzel oly szomorú, oly 
gyenge hangon esdekelt, hogy meg sem hal­
latszott az utca zajában :

— Könyörüljenek rajtam ... az Isten aldja
meg, könyörüljenek ...

A koldus mellett egy lompos, nedvesszoru 
kutya reszketett a négy lábán, halkan csaholt

színvonalú folyóiratunkban Arculi\ iktor, 
a jeles újságíró összefoglaló nagy ta­
nulmányt közöl mind a tizenkét kulim - 
egvesületünk szomorú állapota.iiól és 
a legsúlyosabb konzekvenciákra utal, 
azok jövőjét illetőleg.

Igen sok igazság van e lesújtó kri­
tikában, de azért azt nem fogadhatjuk 
el, hogy összes közművelődési egye­
sületeink a csőd felé jutás legjobb 
utján haladnak. Mi, ahogy a magunk 
két kulturegyesii léténél látjuk a dolgot, 
az általános pangás okait nem a tét­
lenségben és az érdeklődés hiányában 
találjuk meg, hanem abban, hogy ezek 
a nagy kulturális feladatokra hivatott 
egyesületek csak a rendes kulim- 
programra hiánya, a sajnálatos politikai 
viszonyok és a morbus hungoricus, 
a mindenre ráérés folytán nem töltik 
be azt a hivatást, amit be kellene töl­
teniük. De ami a betegség pontos 
diagnózisánál is vigasztalóbb, van egész 
biztosan ható gyógyszere is e bajok­
nak. A gyógymód csak egyetlen egy 
lehet: a vérfelfrissités. Mind a tizenkét 
közművelődési egyesületünk vezetősége 
közéleti szereplésükben elaggott vete­
ránokból van összeróva, kik ma mái

csak jóhangzásu neveket képviselnek, 
de akiknek lelkében az ily feladatok 
betöltéséhez szükséges tetterőnek és 
agilitásnak már csak az elmosódó 
fiatalkori emléke él csupán. 1 latul, 
ambiciózus erőket vonjanak bele a 
munkába és a tizenkettő közül legalább 
tiz kuituregyesiiletünk rögtön ered­
ményeket fog produkálni.

Ami e részen a speciálisan zala- 
megvei szempontokat illeti, kiváltkép­
pen nagv óvatossággal kel! lenniük az 
intéző köröknek. A Vendvidéki Közmű­
velődési Egyesület feloszlott és úgy 
vagyunk értesülve, hogy készülőiéiben 
van egy külön zaianiegyei vendvidéki 
egyesület. Ez a terv dr. Balás Béla 
főispán kedvenc eszméje. Mi azonban 
ahhoz mindaddig alig fűzhetünk némi 
reményt, mig a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület zaianiegyei fiókja szintén 
fel nem támad halottaiból, amihez egy­
magában is energikus munkára lenne 
szükség. S egyenlőre még ennek lét­
föltételei sincsenek teljesen biztosítva. 
Hogy lenne tehát egy uj megyei kul- 
turegyesület alakulása kilátásos dolog ?! 
S még ha meg is tudnák alakítani 1! 
Nem kell magyarázni, hogy prosperálni

és a farkát csóválta. Emberünk megállt. A 
kutya a másik nyomorúságos alak láttára 
hangosabban csaholt és hozzádörzsölte oirat.

De ő a koldust nézte; vékony foszlányos 
öltözékben, rongyos cipőkben didergett a 
szegény, a hidegtől elkékült kezei, mozdu­
latlan ólomszinü volt az arca, csukott sze­
mekkel és egy nagy szürke tábla a mellen, 
e szóval: Világtalan !

A vak megérezte az ember jelenlétét, el­
ismételte panaszos szavait:

__Könyörüljön rajtam, uram, az Isten is
megáldja! , .. .

Ä koldus mozdulatlanul állt ott. A járó­
kelők sietve haladtak, meg-mcgfordultak. Egy 
prémekbe burkolt hölgy, Hvres inastól kö­
vetve ki ernyőt tartott föléje, sietett ki a 
kapun, szája elé tartotta karmantyúját es be­
szállt egy várakozó kocsiba.

A vak egyre csak dünnyögött:
— Könyörüljenek . . . kérem szépen . . .
De senki sem ügyelt rá. Akkor a koldus 

kivett zsebéből pár sonst és odanyujtotta 
neki. A kutya látva e mozdulatot, vígan vak- 
kantott egyet. A vak becsukta reszkető ke­
zeit és igy szólt:

— Köszönöm, uram, az Isten megfizeti.
A hogy urnák szólították, a koldus majd

hogy fel nem kiáltott: .
— Nem, nem vagyok ur, szegény öreg. 

Egy hozzád hasonló nyomorult hallgatta meg
panaszodat. , . ,,

De nem mondta és a szegények nyelvet
jól ismerve, igy válaszolt:

— Nincs miért szegény öreg, nincs miért,

_ Az ur nagyon jó . . . Olyan hideg van
és mégis kivette a kezét a zsebéből, hogy 
nekem adhasson. Nem jó évszak ez a kol­
dusoknak, a szerencsétleneknek, ü ha tudna.

Kimondhatatlan szánakozás fogta el a kol­
dus szivét:

— Tudom, tudom — dadogta.
És a szerencsétlen előtt saját nyomorúsá­

gáról megfeledkezve tette hozzá:
— A születés óta világtalan ?
_ Nem, a korral jött a nyavalya. Azt

mondták a kórházban, hogy az öregségtől 
van. De én jól tudom, hogy nemcsak az 
öregség ... A sok szenvedés, a sok sírás, 
jó uram. Sokat sirtain, nagyon ...

— Hát olyan nagyon Szerencseden volt i 
A vak összekulcsolta kezeit:
_ Ó, uram! Egy év leforgása alatt el­

vesztettem a feleségemet, a leányomat, a két 
fiamat, mindenkit, akit szerettem. Majd hogy 
el nem pusztultam én is. Aztán mégis meg­
gyógyultam, De dolgozni nem tudtam többe. 
S jött a szegénység, a nyomorúság, a nagy 
nyomorúság. Nem eszem mindennap, hegnap 
óta egy falat kenyeret ettem. A felét a ku­
tyának adtam. Abból a pénzből, amit az ur 
adott, mára is, holnapra is jut.

Miközben a vak szavait hallgatta, a zse­
bében kotorászott a koldus, kiválasztotta a 
varasokat a kenyérmorzsa és szivarhulladé­
kok közül. Megolvasta. Tizenhét darab volt. 
Akkor igy szólt;

— Jöjjön velem. Itt nagyon hideg van. 
Elvezetem valahová, a hol eh étik valami me­
leget.
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is csak úgy lehetne ily törekvésekkel, 
ha a kettőből egyet csinálnak, s talán 
leghelyesebben úgy, hogy a vend vidéki 
kulturegylet a Dunántúli egyesület zala- 
megyei megyei fiókjának egyik külön 
szakosztályát képezni. Egymaga az 
egységes igazgatással járó pénzmegta­
karítás is oly összeget tehetne, amivel 
már szép eredményeket lehetne elérni 
a vendvidék magyar kultúrájának eme­
lésében.

Aradi Viktor említett tanulmányának 
bennünket közvetlenül érdeklő két fe­
jezete itt következik :

A Dunántúli Közművelődési Egyesület.
Az operetthangulat leginkább a dunántúli 

kulturmozgalmak körül vibrál. Az itt működő 
egyesületek között a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület viszi a vezető szerepet. A 
D. K. E. közel negyedszázados működésé­
nek legkimagaslóbb pontjai Széli Kálmán 
távszónoklatai. Hogy milyen működést fejt 
ki az egyesület, arra nézve a legjellemzőbb 
az utolsó évzáró és elnökválasztó közgyűlés 
volt. Örgróf Pa Haviéi ni Ede megunta a meddő 
munkát végző egyesület közgyűlésein való 
elnöklést és átengedte helyét Rákosi Jenőnek, 
aki most már Széli Kállmánnal versenyezve 
elnököl és szónokol. A szónoklatok mögött 
azonban semmi sincs, csak pangás, — amint 
azt a költségvetések és a zárszámadások 
mutatják. Az 1912. évi zárszámadás szerint 
az egyesület vagyona 196,555 korona, évi 
bevétele 45,854 korona. Ami a kiadásokat 
illeti, azok igy oszlanak meg :

1. Egyleti kiadások (igazgatás) 16,187 K 
Egyleti rendkívüli kiadások

(igazgatás) 3,393 K
Összes igazgatási költségek 19,580 K 

2. Ovodasegélyek és tanügyi (?)
kiadások......................... 10,338 K

(Az idei évre csak 4600 korona van ezen 
címen előirányozva.)

3. Könyvtári segélyezésekre . 6,181 K
(Ezzel szemben könyvtársegélyre maga az

egyesület 6940 koronát kap a kormánytól.)
4. Magyar nyelv terjesztésére . 1,650 K
5 Balatoni fürdők ismerteté­

sére (?) ...... 400 K
Maga az évi jelentés csak a könyvtaiákról 

emlékszik meg, a „kulturmunka“ többi ré­
széről hallgat. Vagyis a D. K. E. működését 
röviden a következőkben körvonalazhatjuk: 
a tagdijakat majdnem teljesen felemésztik az 
igazgatási költségek, az államsegélyből ne­
hány könyvtár felállítását közvetítik és a 
többi pénzt részben tőkésítik, részben pedig 
jutalmazásokra fordítják.

Ennek az egyesületnek a közgyűlésén kissé 
különösen hangzanak Széli Kálmán lelkes 
szavai: „Engem mindig az öröm rezgése tölt 
el, megdobban belé minden érzésem és 
lüktet a szivem, amikor az elnöki széket el­
foglalom.“ Igaz ugyan, hogy maga Széli 
Kálmán is kijelentette később, hogy az ered­
ménnyel nincsen teljesen megelégedve, de 
az eredménytelenség okát abban látja, hogy 
az egyesületnek nem áll elég pénz rendel- 

: kezésére. Sajnos, az utolsó közgyűlés jegy­
zőkönyvét nem közölhetjük le egész terjedel­
mében és igy a megfelelő napilapokra irányít­
juk azok figyelmét, akik a D. K. E. iránt 
érdeklődnek. Akiket érdekel a komikum a 
kulturmunkálkodás terén, azoknak külön 
figyelmébe ajánljuk a D. K. E-t. Es ami 
komikum a D. K. E-nél, az egyenesen bo- 
szantó karikatúrává válik a másik dunántúli 
kulturegvesiilétnél, mely a dunántúli szlové­
nek magyarosítására alakult meg. Ez az 
egyesület a

Vendvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület.

Tizenhat évvel ezelőtt alakult meg a vas­
megyei tanítóegyesület „Magyarositó és köz­
művelődési szakosztálya" gyűlésén. A határ­
menti szlovéneklakta vidékén addig szépen 
folyt a magyarosodás, csak egy dolog hát­
ráltatta, — az iskolák kiánya. A vendvidék 
Uknlíniövével senki sem gondolt, amig a

„vend veszedelem “ nem jelentkezett, 
határmenti vendek kénytelenek voltak a szom­
szédos ausztriai iskolákba küldeni gyerme­
keiket. A derék vasmegyei tanítók nem az 
iskolamizériák gyógyítása céljából alakítottak 
meg az egyesületet, hanem azéit, hogy a nag\ 
kulturegyesületek mintájára „magyarositási" 
érdemeket szerezzenek. Gyorsítani akarták a 
természetes magyarosodást, beolvadási folya­
matot. Elnökké egy különben derék főszolga­
bíró, Pósfay Pongrác lett, aki jobb célra 
érdemes buzgósággal fogott a „kuíturmun- 
kához.“ Az eredmény nem is késett a még 
alvó vendkérdés életre kapott és megkezdőd­
tek a heccek. A stájerországi szlovének hamar 
észrevették, hogy a türelmetlen magyar sovi­
nizmusnak mik a következményei és kézalatt 
segítették a magyarországi vendeket. Amikor 
az egyesület nyomára jött a mozgalomnak, 
fokozottabb buzgalommal dolgoztak és végleg 
el mérgesítették a vendkérdést. Viszont az 
ausztria szlovének jól látták, hogy a magyar- 
országi vendvidéken milyen nagyfontosságu 
kérdés az iskolahiány, ezért mindent elkö­
vettek, hogy a magyarországi vend tanulókat 
ausztriai határmenti szlovén iskolákba édes­
gessék. Nemrégiben a határmenti Wernseen 
főgimnáziumot állítottak és ezáltal még szo­
rosabbá tették a magyarországi vendekkel 
való viszonyt. A Vendvidéki Magyar Köz­
művelődési Egyesület pedig elérte a célját, 
megteremtette a vendkérdést.

Tizenhat évi ilyen eredményű működés 
után végre a helyzet tudatára ébredtek és le 
is vonták a konzekvenciát. Pósfay Pongrác 
lemondott az elnökségről, mert belátta, hogy 
„az egyesületnek nincs talaja, nincs tevé­
kenységi köre,“ hogy az akció karos hatású 
volt. Vezető társai szintén lemondottak és az 
egyesület a közel jövőben valószínűleg fel­
oszlik. Vagyis ebben az egy tekintetben az 
egyesület felette áll társainak, — őszinte és 
le tudja vonni a konzekvenciákat.

A vak örömében elvörösödve, igy dadogott:
— Ó, uram, ön túlságos jó.
— Jöjjön csak.
Karonfogta, ügyelve arra, hogy ne érintse 

rongyaival, hogy a másik ne vegye észre a 
tulkönnyü, nedves ruházatot.

Útnak eredtek. A kutya szimatolva moz­
gatta farkát, élénken szaladt előre a járó­
kelők között, s ha a kocsiuton mentek át, 
erősen megrántotta a pórázát, Sokáig mentek 
igy, mig egy elhagyatott utcában egy kis ki­
főzéshez nem értek.

A koldus kinyitotta az ajtót és igy szólt a 
világtalanhoz: — Lépjen be.

Aztán a kályha melletti asztalhoz ültette és 
maga is helyet foglalt, A vak kinyújtotta ke­
zeit a melegség irányában és igy szólt:

— Milyen jó itt!
A koldus odahívta a pincérnőt:
— Hozzon ide egy húslevest és egy marha­

húst.
_ És önnek ? — kérdezte a leány.
— Nekem nem kell semmi.
Mikor a finom zöldségillatu leves és a hús 

előtte volt, a vak ember enni kezdett. A kol­
dus kis darab kenyereket nyújtott az asztal 
alatt fekvő kutyának és élvezettel szemlélte. 

A hogy elfogyott az étel, igy szólt:
_ Így ék egy pohár bort, az jól felmelegiti.
Majd megkérdezte a pincérnőt:
— Mennyit fizetek ?
_ Hetvenöt centime az egész.
Fizetett, két sous borravalót hagyott az 

asztalon, szólt a társának és mentek. Az ut­
cán megkérdezte:

— Messze lakik ?
— Hol vagyunk most?
— A Saint"Pazaré pályaudvarnál.
— Még egy jó darab van hátra . . . Egy 

félszerben alszom a túlparton.
— Akkor elkísérem egy darabon.
A világtalan folyton csak hálálkodott. A 

koldus igv felelt:
_ Ne " Ne! . . . Nincs miért . . .
Valamely megmagyarázhatatlan érzés fogta 

ej, boldog volt. boldogabb, mint valaha 
Álmodozásaiba elmerülve, elfelejtette, hogy ö > 
sem evett tegnap óta, hogy nincs otthona, 
hol álomra hajthassa fejét, elfelejtette nyo­
morúságát, rongyait, elfelejtette, hogy ő is 
koldus.' Időről-időre a világtalanhoz fordult:

— Nem megyek túl gyorsan ? . . . Nem 
fáradt el ?

A vak alázatosan, hálásan felelt:
— Nem, ó nem uram !
Jól esik neki, hogy igy hívják, elringatja 

őt is az illúzió, a melyet a másiknak adott, 
s a mely őt annak a szemében boldog, gaz­
dag emberré teszi.

A hogy a hidra értek, a vak megérezve a 
viz fölötti friss levegőt, igy szólt:

— Most már egyedül is haza találok. Itt 
a kutyám.

— Igen, most már magára is hagyom — 
feleli a koldus öntudatlanul.

Egy különös gondolat villant meg agyában. 
Az "ábránd, a mely annyiszor megfordult 
agyában, vájjon nem-e öltött testet ? Nem-e 
érzi, tényleg a legnagyobb boldogságot, nem-e 
vált valóra ábrándképe?

A mig igy elmélkedett, álma megzavaro­
dott. Visszatért a valóság, eltűnt az ábránd, 
az illúzió. Megismételte szavait:

— Igen, magárahagyom.
A hid közepére értek. Megállt. Kotorászott 

í a zsebében, nem-e talál még benne egy-két 
garast . . . Nem . . . nincs benne semmi.

Akkor megfogta a vak ember kezét, erősen 
megszorította és a másik hálálkodva mondta:

— Köszönöm jó uram . . . Mondja meg a 
nevét, hogy imáimban foglalhassam . . .

Igen halkan azt felelte neki:
— Csit . . . Nincs miért. .. Menjen szépen 

haza... Én vagyok boldog... A viszont­
látásra.

Pár lépést tett, megállt; mereven a viz 
tükrére bámult és erősebb hangon ismételte! 

— A viszontlátásra!
És hirtelen keresztül vetette magát a kor­

láton.
Egy nagy locscsanás . . . Kiáltások . . . 

Segítség! Segítség!
A világtalan mozdulatlanul állt helyén, a 

rohanó emberek majd, hogy fel nem lökték. 
Kérdéseire azonban senki sem válaszolt.

Végül egy suhanc, a ki beleütközve, mel­
lette elszaladt, odakiáltott futában :

— Egy koldus, a ki elemésztette magát! 
Akkor fáradt mozdulattal vállat vont és 

igy dünnyögött:
— Ennek legalább volt bátorsága!
Majd a lába hegyével megérintette a ku­

tyáját, újra neki indult, botjával kopogtatva 
az utat, égnek fordított arccal, meggörnyed- 
ten mitseni sejtve.
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polgármesternek
A felháborodott közvélemény, — Az elsietett trükk, — Lapvélemenyek, — Folyik a bűnvádi eljárás,

A „Zalamegye“ vezető helyen foglalkozott 
azzal a rendkívül komisz hajszával, mely a 
városházi intrikák nagy tömegéből büntető 
eljárásra méltó gaztettként emelkedik ki.

Részletesen ismertettük Csiszár rendőrbiz­
tos hamis vádját s azt az eljárást, mely bi­
zony-bizony szégyene lehetne minden város­
nak. A gaz támadás, mely orvul és aljas 
eszközökkel tört egy ember ekszisztenciájára, 
ma már eltörpült, hogy helyet adjon a fel­
háborodás napról-napra növekvő hullámainak.

Mi ma is teljes tárgyilagossággal tekintve 
az ügyet, ugyanazzal a tárgyilagossággal, 
mely múltkori cikkünknek is szokatlan hatást 
adott, ma is azzal a meggyőződéssel köve­
telünk a példátlanul súlyosan megbántott 
p ilgármesternek elégtételt, azzal a meggyő­
ződéssel, hogy az ellene elkövetett gálád me­
rénylet nem egy ember bűne, hanem azoké 
a sötét kezeké, melyek a városházát az in­
trika és dologtalan cselszövés hajlékává 
avatták.

Lee illetékesebb helyről szerzett informá­
ciónk szerint már ebbeli hitünknek kifejezést 
ís adtunk, Árvay alispán személyét ebbe a 
dologba csak a hazug intrika keverte bele s 
mindazon híresztelések, melyek ezirányban 
ábrakaptak nem egyebek szemenszedett 
hazugságnál. Árvay alispán föléje tud emel­
kedni az ilyen gyermekes színezetű gonosz­
ságoknak, melyeknek különben is bizonyára 
szigorú bírája leend.

Közgyűlést hívnak össze,
Példátlan módon nyilatkozott meg a város 

felháborodása a Csiszár féle hamis vád után.
A polgármester legkomolyabb ellenségei egye­
nesen a megbotránkozásban törtek ki s iga­
zán reprodukálhattál! kifejezésekkel jellemez­
ték azt a sötét kezet, mely a gazságot in- 
scenálta, mert — és ez a jellemző — az 
egész város csak eszköznek tartja a szeren­
csétlen s immáron menthetetlenül áldozatul 
eső Csiszár Lajost. Mindenki az ismeretlen­
ben bujkáló értelmi szerzőket keresi.

Talán meg is találjuk!
A városi polgárság egyhangú megbotrán­

kozásának szép tanujele az, hogy 84 városi 
képviselő irta alá azt az ivet, mely akciót 
indít a megsértett polgármester érdekében s 
rendkívüli közgyűlést kér e célból összehívni.

A közgyűlést összehívó kérvény aláírások­
kal együtt igy hangzik :

Tekintetes Polgármester ur!
Tisztelettel kérjük, méltóztassék a város 

polgármesterén, dr. Korbai Károly uron ej­
tett sérelem orvoslása tárgyában rendkívüli 
közgyűlést összehívni.

Zalaegerszeg, 1914. január 27-én.
Kiváló tisztelettel:

l)r. Hajós l^nác, Boschár Gyula, Komlós M. Miksa, 
Spitzer Hugó, dr. Raszter Ödön, Keszler Mór, Grauet 
Géza, itj. Horváth Jenő, Preszler Gyula, Schütz Sán­
dor, Schütz Frigyes, Deutsch Ferenc, Fürst Sándor, 
Bácsay János, ifj. Keresztury György, Bedő Vendel, 
járt Ferenc, Heinrich Vilmos, Breisach Sámuel, Puer 
István. Morandini Tamás, Mondschein Lajos, Grósz 
Győző, Vizsy György, László Ferenc, Rosenberg 
Zsigmond. Hrabovszky Rezső, Singer 1 óbiás, Szalay 
Faszló, dr. Fürst Béla, Sperlák Géza, Horváth Sán- 
jor. Mondschein Samu, Fischer Pál, Udvardy Ignác,

Legáth Kálmán, dr. Thassy Gábor, dr. Briglevics 
Berta Kálmán, Vörös Gyula. Nagy József, Spiegel 
Zsigmond, Mautner Jenő, dr. Lóke Emii, Grünbaum 
Ferenc, dr. Berger Béla, Erhardt Elemér, Bőröndi 
János, dr. Keresztury József, Krosetz István, 1 ívolt 
János, Gyarmaty Vilmos. Riedlmayer János, Hajik 
István, Krosetz Gyula, dr. Gráner Adolf, Lövenstein 
Ignác, dr. Czinder István. Sipos Rezső, Beck Mihály, 
Cselesznik János, Ekier Sándor, Dömötör Sándoi, 
Gombás István, Udvardy Pince, Pásleck Lajos, 
Skublics Imre, dr. Jámbor Márton, Bunár István, 
Miklós János, Soroncz József, Heincz János, Szú­
nyog Béla, Lendvay Kászló, Wapper Ignác, dr. Ja- 
kabffy jános, dr. Rosenthal Jenő, Kummer Gyula, 
Stefanecz József, Németh Gábor, Horváth Ferenc.

A közgyűlést kérő ivén az aláírások még 
folynak s igy a közgyűlés valószínűleg csak 
kedden, vagy szerdán lesz megtartható.

Á rendörkepitány nyilatkozik.
A rendőrség az ügyben nem valami ele­

gánsan szerepel. Eltekintve, hogy a szeren­
csétlen Csiszár is közege volt, az a sietés, 
mellyel az összes restánciák előtt egy nap 
alatt akart a polgármesterre 8 napot 
ennyiről beszéltek még a tárgyalás előtt 
kiszabni, igazán magán viseli az oktalan 
hajsza minden komisz szimptomáját.

Egyik kiváló jogász ismerősünk, ki külön- j 
ben a polgármesternek elégtételt adó nagy- j 
arányú mozgalmat is vezeti, jövő számunk­
ban ki fogja mutatni, hogy a rendőrkapitány 
ebben az ügyben nem járt el törvényszerűen 
s hogy ez nem maradhat megtorlás nélkül.

Magunk részéről csak annyit, hogy a Bel­
ügyminiszter 1886. évi 816. sz. döntvénye 
kimondja, hogy

„rendezett tanácsú városok polgármes­
tere által elkövetett kihágás elbírálására a 
tőle függésben levő rendőrkapitány helyett 
más alkalmas közeg delegálandó.“
Egyébként pedig valami belső motívum is 

azt diktálhatta volna Zilahi kapitánynak, hogy 
az általa gyűlölt polgármesterrel szemben 
bíráskodni elfogultnak tartsa magát.

A rendőrkapitány ur „kizárólag sajtótudó- 
sitók“ részére egész tárgyilagosan ismétli az 
általunk előadott tényállást, azzal a meg- 
toldással, hogy Csiszár fegyelmit kért maga 
ellen és az iratokat felterjesztette az alispán­
hoz, továbbá hogy a „Zalamegye“ ellen — 
valószínűleg szintén „kizárólag sajtótudósitók 
részére“ sajtópert indított dr. Udvardy Jenő 
ügyvéd utján.

Hm. Sajtópert kaptunk. Nehéz eset, külö­
nösen azért, mert múltkori cikkünkben egy 
szót sem irtunk a rendőrkapitány ur ellen. 
Ellene egyedül a lovagias ügy jegyzőkönyve 
szólt, dehát azt saját segédei is aláírták. Vagy 
tálán a maffiára történt célzás fájt ? Ha tény­
leg magára veszi a kapitány ur, akkor . . . 
akkor. . . akkor is állunk a sajtóper elébe.

Lapvélemények.
A „Magyar Paizs“ cimü laptársunk, szinte 

külön’ számot szentel a hallatlan ügynek. Dr. 
Hajós Ignác nagyhatású és elevenbevágó 
gyönyörű cikke mellett Horváth Lajostól kö­
zöl az esetről lesújtó kritikát. Ezenfelül 1. 
jelzéssel oly igazságokat vagdal illetékes fe­
jekhez, hogy igazán csak az igazság meg­
győző tudata adhat ekkora erőt.

Érdekesnek tartjuk a nagykanizsai „Zalai 
Hírlap“ cikkét egész terjedelmében közölni.

Az egerszegi plakáthistóriához.
Lapunk egy fölötte kompetens barátja mon­

dotta egy interjú kapcsán a következőket a 
minapi egerszegi plakáthistoriáról:

Az ember nem olvashatja mosoly nélkül 
Göcsej ország székes fővárosában lefolyt ese­
ményeket. Igazán klasszikus példája „tender 
tapéntatnak“ a göcseji detektív feljelentése. 
Kérem szeretettel a belügyminiszter a varos­
nak igy Zalaegerszegnek is, mint hírlapok­
ban olvastam. í0000 korona államsegélyt utal­
ványozott a rendőrség fejlesztésére, detektívek 
rendszeresítésére és rendőroktatási célokra. 
Olvastuk néhány héttel ezelőtt, hogy a göcseji 
metropolis detektivjét egyenruhába öltöztette, 
most pedig ugvlátszik az ál lám költségen szét - 
zett rendőri szaktudományt értékesítik a pol­
gármester rovására.

No de amint tegnap olvastam békésen elin­
téződött a kanapé por. Mulatságos lett volna, 
ha v. utcaseprő mentőtanu nem jelentkezik 
és szegény Korbaira reá sózott volna a rend­
őri büntető bíróság 8 napi dutyit, mit >e is 
kellett volna ülnie, mert súlyosbító körülmé­
nyül szolgál büntetett előélete, lévén a sors 
utján igen súlyosan büntetve az által, hogy 
Göcsejben polgármester.

Ez az egész ügy kérem, hogy jelernző ger- 
manizmussal éljek, igen ei van „madaraszva. ‘ 
Tegyük fel azt a képtelen esetet, hogy a pol­
gármester csakugyan letépte volna a rendőr- 
kapitány hirdetését és tényleg elkövette volna 
a Kbt. *47, §-ba ütköző kihágást, mi lett volna 
a szabályszerű eljárás ?

Semmiesetre sem a tárgyalás kitűzése és a 
polgármester terheltként való beidézése, az 
utcaseprő tanú kihallgatása, a tiszti ügyész 

i vádemelése és a tárgyalás megkezdése a 
! helybeli ügyvédi kar tekintélyes tagjaival, mint 

hallgatósággal. A rendőrkapitánynak mint 
feljelentést kézhez kapja diskret nyomozás 
után meg kellett volna állapítani a tényállást, 
aztán a Bmsz. 40. §. utolsó bekezdésére való 
hivatkozással elfogultságát kimondani és Zala- 
vármegye alispánjánál, mint 11. fokú rendőri 
büntető bíróságnál más biró küldését kérni, 
mert rendezett tanácsú városokban a polgár- 
mester által elkövetett kihágást a rendőrkapi­
tány a B. M. 1886. évi sz. a. kelt határozata 
értelmében nem bírálhatja el. Persze ez a B. 
M már régen kelt és az emberek elfelejtették. 
Olvasható a K. e. h. II. kötetének 104. lapján.

Folyik a bűnvádi eljárás.
Dr. Korbai Károly polgármester, ki a gálád, 

de bárgyú hajszának csaknem áldozatul esett, 
a maga részéről büntető feljelentést adott be 
Csiszár Lajos ellen hamis vád és hamis ta- 
nuzás vétsége miatt a zalaegerszegi kir. 
ügyészséghez.

A szóban forgó bűncselekményre a törvény 
börtönbüntetést és hivatalvesztést szab ki.

Rövidesen el fog dőlni a bűnügy is, ha 
csak valami — általunk előre sejtett — for­
dulat más irányt nem szab az eseményeknek

Mert igazán nem tudhatjuk, hogy egy meg­
szorult ember mit fog vallani a fekete kezek 
munkájáról.

1TÚZIF A!
Bárminő jóminöségü, száraz tűzifát leg­

olcsóbb áron szállít

MARTON
JÓZSEF
fakereskedö Zalalövö. Raktár Zalapataka.

ITÜZIFA!
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Meoyegyülés előtt. Lapunk zártakor vet 
tűk kézhez a vármegye f. hó 9-iki közgyű­
lésének meghívóját, tárgysorozatát s az elmúlt 
negyedévről szóló alispán! jelentést, melyet 
szombaton küldtek szét a megyebizottsag 
tagjai részére. Így csak röviden emlekezhe 
tünk meg a közgyűlés előkészületeiről me­
lyekre nézve már holnap fog az összehívott 
állandó választmány határozni. Az.ailando 
választmány ülése holnap d. e. 10 órakor 
lesz, előreláthatólag nem nagy érdeklődés

A közgyűlés mely f. ho 9-en d. e. 10 
,-akor kezdődik, elsősorban a jovo szamunk­

ban közlendő alispáni jelentést tárgy a ja, mely 
a szokott alapossággal ad tiszta képét a 
közigazgatás zavartalan menetéről. Nagyobb 
érdeklődést kelt a második pont, melynek 
tartva a közig, bizottsági tagságaikról le 
mondott gr. Batthyány József, Eitner Zsig- 
mond és Vizlendvay Sándor helyenek betöl­
tésé. A sajnálatos politikai állapotok követ 
kéziében történt ellenzéki lemondások folytan 
megüresedett helyekre még nincsenek biztos 
jelölések. Másik politikai tárgy lesz : E. M. K. h. 
átirata az oláh paktum tárgyában. Ez előre­
láthatólag nagy vitát fog előidézni. Egy csomo 
átirat, összesen 82 pont fog még tárgyalás 
alá kerülni.

hétfőn, csütörtökön és szombaton délelőtt
g_11-ig annál a bírónál jelenhetnek meg,
kihez per esetén az ügy tartozik. Ez esetben 
ügyeik az arra a napra kitűzött ügyek elin­
tézése után kerülnek tárgyalásra.

Szóbeli keresetek, kérelmek és nyilatkoza­
tok. valamint a büntető szóbeli feljelentések 
az azokra kijelölt bírák előtti d. e. 9—11-ig 
kedden és pénteken, ha pedig ez a nap 
ünnepre esnék, a következő munkanapon 
tehetők meg.

Gyors elintézést igénylő, valamint vidéki 
felek által személyesen tett szóbeli előter­
jesztések, a hivatalos órákban minden mun­
kanapokon felvétetnek.

„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1914. február 1.

Jegyzetek.

rendőri lamsegélye,

Bíróságaink
1914, évi ügybeosztása.

Az egerszegi törvényszék és járásbíróság,
Saját tudósítónktól.

11. 1
Legutóbbi lapszámunkban közöltük a zala- s 

egerszegi kir. törvényszék tanácsainak és 
egyes bíróinak az 1914. évre megállapított 
ügybeosztását és részletes programmját. Az 
alábbiakban

az egerszegi járásbíróság
1914. évi ügybeosztását közöljük, amint az 
már e hó első napjától kezdve érvényben és 
gyakorlatban van.

Szupits Antal kir. táblabíró intézi: 1. elnöki 
ügyeket, 2. örökösödési ügyeket, 3. örökösö­
dési bizonyitványi ügyeket, 4. megkeresése­
ket, 5. polgári vegyes ügyeket, 6. fizetési 
meghagyás! ügyeket, 7. sommás petek közül 
azokat, ahol az alperes neve K vagy M be­
tűkkel kezdődik.

Bruck Lajos kir. járásbiró intézi: 1. sommás 
pereket N-től Z betűig és 2. végrehajtási
ügyeket M-től Z betűig.

Ehenspanger Gyula kir. járásbiró elé tai - 
toznak: 1. sommás perek A-tól J betűig,
2. végrehajtói ügyek A-tól L betűig, 3. anya­
könyvi kiigazítási ügyek és 4. egészségi kí­
sérleti ügyek.

Hajdú Dezső kir. aljárásbiró intézi: 1. vét­
ség! és kihágást ügyeket, 2. büntető meg­
kereséseket, 3. büntető vegyes ügyeket.

A szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyi­
latkozatokat Ehenspanger Gyula kir. járás­
biró veszi fel.

A vétség és kihágásoki a vonatkozó felje­
lentéseket Hajdú Dezső aljárásbiró veszi fel.

A fizetési meghagyásokra vonatkozó szó­
beli kérelmeket és nyilatkozatokat, úgy a 
közvégrendeleteket Szupits Antal kir. tábla- 
biró veszi fel.

A kir. közjegyzőt hivatalos akadályeztatása 
esetén Szupits Antal kir. táblabiró helyettesíti.

A váltóóvásokat a kir. közjegyző akadályoz­
tatása esetén Bruck Lajos kir. járásbiró 
veszi fel.

Idézés nélküli tárgyalás esetére a felek

— A miniszteri rendelet
Aligha van célzatosság abban a véletlen- j 

ben, hogy épen most érkezett meg Zalaeger­
szeg r. t. városához a miniszteri rendelet, 
mely a rendőrség fejlesztésére szükséges 
államsegélyt utalja ki erre az évre. Maga a j 
pénz még nem érkezett meg, a városi tanács 
sem foglalkozhatott annak hova fordítása, 
illetve felosztása ügyével, de azért nem lesz 
érdektelen a miniszteri rendeletet bővebben 
ismertetni.

A rendelet általános jelentőségű intézke­
dései igy szólnak :

„Az ezúttal engedélyezett államsegély fel­
használását illetőleg, hivatali elődömnek e 
tárgyban a múlt évben kiadott rendeletén 
változtatást tenni nem kívánok.

A városok fejlesztéséről szóló 1912. évi 
LVIII. t.-c. 30. szakasza szerint, a városi 
rendőrségnek országos rendezéséről is két 
éven belül, vagyis az 1914. év folyamán tör­
vényjavaslat terjesztendő elő. Minthogy pedig 
erre vonatkozó munkálatok tényleg folyamat 
ban vannak, azok befejezése előtt nem talál­
tam célszerűnek és indokoltnak a rendőrség 
fejlesztésére szolgáló államsegélyösszeg ki­
osztási kulcsa, valamint ennek rendeltetése 
tekintetében ezúttal újabb rendelkezéseket tenni.

Ajánlom azoknak a városoknak, ahol az 
államsegély felosztására külön intézkedés nem 
történt, a következő sürgős természetű szük­
ségletek kielégítéséről való gondoskodást és 
pedig:

rendőraltisztek és rendőr legény ség illetmé­
nyeinek lehető és a helyi viszonyok szerint, 
a rendőri szolgálat javítása érdekében indo­
koltnak jelentkező fokozatos emelését;

kifogástalan egyenruha és felszerelésről 
való gondoskodást;

rendőrségi hivatalszolgai állások rendsze­
resítését, hogy ezáltal a rendőrlegénység a 
hivatásával össze nem egyeztethető hivatal­
szolgai teendők ellátása alól mindenütt men- 
tesittessék;

a hivatali helyiségekben teljesített állandó 
éjjeli felügyelet díjazásának a helyi viszonyok 
szerint való rendezését.

A rendszeres rendőroktatási célokra szol­
gáló összeg felhasználása tekintetében külön 
fogok rendelkezni.

Azokban a városokban, a hol a rendőrség 
fejlesztése érdekében, a felsorolt kivánalmak­
nak már elég tétetett, a miniszter a közön­
ségre bízza, hogy az államsegélyt a rendőr­
ség milyen irányú fejlesztésére és amennyiben 
ennek szüksége már nem forogna fenn, mi­
lyen egyéb célokra kívánja fordítani.

Az államsegély — a miniszteri jóváhagyás 
bevárása nélkül — kiosztható az elhatározott 
célra.

Los von Zalaegerszeg,
ezzel a harcias kiáltással vezeti be 
az Egerszegel való szakítást politikáját 
a mi igen kedves laptársunk, a Zala- 
szentgróton megjelenő „Zaiavölgyi Hír­
lap.“ Végtelenül kedves hangon tor­
zsai kod ik, s bennünket okol azért, hogy 
mi nem vetettük latba úgynevezett te­
kintélyünket és nemkülönben úgyne­
vezett súlyúnkat, hogy vasúti össze­
köttetésekkel nem kapcsoltuk magunk­
hoz közelebb a hozzánk tartozó Za­
laegerszeget.

Ismétlésekbe kell bocsátkoznunk, 
hogy az igazán sokrabecsült laptár­
sunkat megnyugtassuk.

Zalaegerszeg nincs szerves össze­
köttetésben Berlinnel, Béccsel, Paris­
sal, Budapesttel, sőt Nagykanizsával 
sem. Hosszú ideig csak Zalászéntiván 
kisfaludpuszta cimíí vasúti gócponttal 
álltunk szoros összeköttetésben. Azóta 
az igaz, hogy meg van az összeköt­
tetés a kies Zalalövővel is, de igazán 
nem a mi hibánk, hogy a fentirt vi­
lágvároson kívül Zalaszentgrót is nincs 
hozzánk láncolva.

H igy je el nekünk, a mi kedves kol­
legánk, nem tehetünk róla. Mi minden 
vasutat, minden összeköttetést akarunk 
létesíteni. De nincs hozzá erőnk, nincs 
hozzá — protekciónk.

Ezt szerezzen nekünk Szentgróí, 
akkor — bizony mondjuk — el lehet 
tüntetni a még valószín illeg meg sem 
született „Los von Zalaegerszeg“ moz­
galmat.

Egyébként köszön etünket kell kife­
jezni a legutóbbi meleghangú sorokért, 
melyben dr. ni. f. barátunk megálla­
pítja a zalaegerszegi „újság*-háború­
ról' Írván, hogy a „Zalamegye“ s a 
régi laptárs a „Magyar Paizs“ között 
tizenöt év óta nem volt háborúság.

Azt kérdjük mi is, mi az oka. hogy 
a Zalamegye kénytelen volt megsza­
kítani a békés rendet ? Vájjon mi az 
oka? . . .

A becsületes városi partot
akarja megalakítani egy tekintélyes pol­
gára városunknak. Legalább annak 
adott — a most folyó csúfos heccek 
hatása alatt — kifejezést, hogy más­
képen el sem képzelhető a város meg­
ingott tekintélyének helyreállítása, mint­
hogy a város becsületesen és komolyan 
gondolkozó polgárai tömörülnek, ki­
irtják az önérdeket, a szétvonást s a 
város közéletét oly irányba terelik, 
mely a város fejlődését előmozdítja.

Helyes!
Legyen egy becsületes városi párt! 

Legyen egy olyan párt, mely pártok 
és érdekek fölé emelkedve végrevaia- 
hára rendet teremt a városházán.

Nagyon illetékes helyen szerzett in­
formációnk van arra, hogy a sok csip- 
csup kanapé-pör rövidesen befejezést 
nyer és akkor nyíltan lehet rendet csi­
nálni s ha lesz akkorra egy többség, 
becsületes és egyhangú véleményt nyil­
vánító városi többség, akkor lesz 
rend is.

S
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Igazán csak szégyenlenünk kell, hogy 
Zalaegerszegen lakunk, hogy a nagy- 
multu vármegye polgárai, terhes adók­
kal sújtott polgárai vagyunk.

Legjobban pedig azt restelljük, hogy 
csak most érlelődik meg annak a tu­
data, hogy végre legyen egy becsüle­
tes városi párt.

De csak legyen !
jobb későn, mint soha.

,Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t, varos polgármesterétől.

14274/1913.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a szekszárdi 
bábaképző 
1-én veszi

Ferencz közkórházban, a 
tanfolyam f. évi február 
kezdetét. A tanfolyamra 20 és 40 év 
közötti nők vétetnek fel. A tanfolyam 
5 hónapig tart. Havi ellátási dij 20 
korona. Vizsgadij 40 korona. Tankönyv 
aráért 4 korona fizetendő. A kereszt­
levéllel és erkölcsi bizonyitványnyal 
felszerelt kérvények legkésőbb f. évi 
január 30-ig nyújtandók be a kórház 
igazgatóságánál. Zalaegerszeg, 1914. 
január 14-én.

Dr. Korbai s. k.,
polgármester.

564/1914.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1914. évi 
országos gazdasági munkás és cseléd­
segélypénztár illető hozzájárulási dijak 
kivetési lajstroma a városi adóhivatal­
nál 15 napon át vagyis folyó évi ja­
nuár hó 21-től február hó 4-ig köz­
szemlére kitéve van, ahol is a hiva­
talos órák alatt bárki által megtekint­
hető. Zalaegerszeg, 1914. január 20.

Dr. Korbai s. k.,
polgármester.

391/1914.
Pályázati hirdetmény.

A zalaegerszegi városi közkórháznál 
rendszeresitett benntlakó, alorvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek. Az alorvos 
évi fizetése 1200 kor. (egyezerkettő- 
száz), lakás és teljes ellátás a kórház­
ban. Felhívom a pályázni szándéko­
zókat, hogy orvosi képesítésüket és 
eddigi gyakorlatukat igazoló okmá­
nyaikkal' felszerelt kérvényüket, Zala- 
vármegye alispánjához címezve 1914. 
évi február 20-ig' a polgármesteri ik­
tatóba nyújtsák be. Zalaegerszegen, 
1914. év január 20.

Dr. Korbai sk.,
polgármester.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.
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A Nőegylet Kiss József 
estélye.

A Zalaegerszegi Nőegylet szokásos teaes- 
télyein ezúttal szakított a sablonnal. Nemcsak 
teát szolgáltak fel a szép hölgyek, nemcsak 
süteményekkel édesítették a pompás hangu­
latot. Dr. Halász Miklósné a Nőegylet agilis 
elnöknője s dr. László Pál a nemkevésbé 
agilis titkár, egy pompás ötlettel Kiss József,

I a nagy poéta jubileumi méltatásának szen- 
j telték az estét, melyen díszes és nagyszámú 
I publikum élvezte a nem mindennapi jelen­

tőségű magas színvonalú programmot.
Az estét dr. Hollósi Pál ügyvéd, az eger- 

szegi fiatalság, nagytudásu és rokonszenves 
tagja nyitotta meg Kiss Józsefről szóló elő­
adásával. Megemlékezvén Kiss József iroi 
működésének 40 éves jubileumáról, nehány 
nagy vonással jellemezte a költő életét. Majd 
rámutatott arra, hogy mily hidegen fogadták 
Kiss Józsefet kezdetben. Vizsgálta ennek 
okait s miután rendkívül élénk színekkel 
vázolta a 70 és 80-as évek politikai és iro- 

almi állapotait, meggyőzően mutatta ki, hogy 
ennek magyarázatát abban találni, kogy Kiss 
József költészete nem volt hazafias költészet, 
másrészt hogy ő volt a demokrácia költője, 
amely demokrácia akkor még különösen ide- , 
genszeríi portéka volt. 1 aláióan cáfolta azt 
a majd csak titokban lappangó, majd nyíltan 
lobogó vádat, mintha a vele szemben tanú­
sított hidegségnek az lett volna az oka, hogy 
költészetének alakjai zsidók. Ezután érdeke­
sen mutatja ki az összefüggést a korszellem 
változása s Kiss József költészetének fokozódó 
népszerűsége közt, mig végre Kiss József 
teljesen arrivé-poéta, az ország elismert köl­
tőfejedelme lesz. Miután igy ecsetelte a miliőt, 
melyben Kiss József költészete megjelent, 
áttért Kiss József költészetének tüzetes ismer­
tetésére. Kimutatta, hogy mennyire téved a 
köztudat, mikor Kiss Józsefben elsősorban 
az epikust ünnepli, mert szerinte Kiss József 
monumentális nagysága a Urában jelentkezik. 
Szembeállította Kiss József balladáit Aranyé­
val s régi babonákat rombolt szét, midőn 
kimondta, hogy a Kiss József balladái nem 
— balladák ugyan, de szintén örökbecsű 
kincsei a magyar irodalomnak, Az Ágota 
kisasszony, a Szegény Anje, a Jehova, a De 
profundis és a Mese a varrógépről cimü 
költemények érdekfeszitő jellemzése után, 
Kiss Józsefet mint lirikust mutatta be, telje­
sen uj szempontokból. Nincs gondolat oly 
magas és eszme oly mély, mely ebben a 
lírában kifejezésre ne jutna. Nehány szóval 
meglepően jellemzi Kiss József zsidó faj- 
szeretetét, hazafias és demokratikus jelentő­
ségű liráját. Párhuzamot von az Át ellen és 
az Odessza c. költemények közt, majd a 
Krisztus, Dózsa György és 1 üzek c. költe­
ményeket analizálja, az utóbbit a demokrácia 
apotheasisának nevezvén el. Külön emlékezik 
meg a Knyaz Potemkimről, mely Kiss Jó­
zsefnek egyik legtökéletesebb alkotása. Elő­
adásának befejezésében egy poetikus hason­
lattal Kiss József költészetét oly tájhoz ha­
sonlította, melynek csupán a sziklaroncsait 
mutatta meg. A közönség az érdekfeszitő, 
valóban magas nivoju és teljesen uj csapá­

sokon haladó előadást állandóan feszül 
figyelemmel hallgatta és a végén az előadót 
meleg ovációban részesítette. Ez az érdekes, 
uj szempontokban bővelkedő, széles hori­
zontú előadás az idei szezon kimagasló ese­
ménye.

A programm második és utolsó pontja 
dr. Hajós Ignác szavalata volt. dr. Hajós az 
„Ajánlás,“ az “Ár ellen“ és a „Tüzek“ cumi 
költeményeket szavalta, a tőle megszokott 
bravúrral és egyéni felfogással, szinte ma­
gával ragadva a termet zsúfolásig megtöltő 
közönséget. A nagysikerhez szokott előadó, 
talán legszebb törvényszéki sikerével sem 
ért el melegebb méltatást mint itt.

A sok és jó teak után a fiatalság vidám 
hangulata táncba csapott át, metv mellett 
késő éjjeli órákig együtt maradt a szép tái- 
saság.

— Dr. Degré Miklós — kúriai hiró.
A zalaegerszegi törvényszék volt jeles elnöke 
dr. Degré Miklós, ki pár év előtt a győri 
kir. törvényszékhez neveztetett ki. ujabo s 
igazán csak nagy tehetségével indokolható 
előléptetésben részesült: Kúriai bíróvá ne­
veztetett ki s a budapesti kir. központi jáiás-
biróság vezetésével bízatott meg. Az a szim­
pátia, melyben a fiatalon ily szép karriert 
elért férfiú nálunk élvezett, bizonyára uj ál­
lásában is kisérni fogja.

— Hertelendy Ferencz kitüntetése. 
Her tele ndv Ferencz főrendiházi tag, a vár­
megye nyug. főispánja, a vármegyei munka­
párt elnöke, ki megyeszerte pártkülömoség 
nélkül meleg rohonszenvben áll, magas ki­
tüntetésben részesült, a király a Szent István 
rend kiskeresztjével tüntette ki. A kitüntetésié 
megyeszerte ünnepelni készülnek a munka­
párt elnökét.

— A katholikus bál. Röviden hirt adtunk 
múlt számunkban arról, a nálunk még ará­
nyaira nézve eddig meg nem közelitett mu­
latságról, mely a vas- és zalai katholikus 
előkelőségek teljes részvételével f. hó 18-án 
a szombathelyi kultúrpalota külön e célra 
átalakított helyiségében „Katholikus bál" cím 
alatt fog lezajlani. A bál a Két vái megye 
elitbálja lesz. Értesüléseink szerint a föved- 
nökséget József főherceg és neje, Auguszta 
főhercegnő készséggel elvállalták. Az egész 
bái egyébként Mikes János gróf megyés- 
püspök gondolata, ki ezzel az egyházmegye 
katholikusságát akarja társadalmilag szoro­
sabban összekapcsolni. A püspök mellett 
védnökök lesznek még az egyházmegye ösz- 
szes mágnás és rangbeli férfiai, a hitbizo- 
mányok tulajdonosai dr. Békássy és di. 
Balás főispánok stb. Ugyanezek, valamint 
az elnökök és társelnökök nejei, mint házi 
asszonyok fognak szerepelni. Elnök : Herbst 
Géza alispán, társelnökök: Arvay Lajos 
alispán, Laky Kristóf, Horváth Sándor, Nárai 
Szabó Jenő törvényszéki elnökök, Cito Béla 
ezredes, Sivó Gyula alezredes, Brenner 1 óbiás 
polgármester. A bálbizottság tagjai a katli. 
családok fejei, a rendezők a vas—zalai kath. 
ifjak lesznek. — A díszes felvonulásban pálcás 
urak, rózsalányok és apródok fognak szere­
pelni rokokkó jelmezekben. — A bálon sze­
replők díszes névsorát, valamint a pompás 
tervek részleteit legközelebb hozzuk. Annyi 
már most bizonyos, hogy a szezon legfénye­
sebb bálja lesz.

— Kath. népgyülés. Ma, vasárnap, feb­
ruár elsején Zalaegerszegre érkezik a katho­
likus restauratio két elismert zászlóvivője
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Huszár Károly országgyűlési képviselő és dr. 
Vass József pápai kamarás, a Pesti Szent 
Imre kollégium igazgatója, hogy részt vegye­
nek a katholikus népszövetség gyűlésén, me­
lyet az Arany Bárány nagytermében tartanak 
a következő programmal: 1. Megnyitó, tartja 
Legáth Kálmán apát-plebános. 2. Huszár 
Károly beszéde a szövetkezés fontosságáról. 
3 Vass József beszéde a katholikus ön­
tudatról. 4. Kulcsár Gyula főgimn. tanár be­
széde, a többtermelési mozgalomról. 5. Zárszó, 
tartja Virágh Ferenc segédlelkész, a Kath. 
Népszövetség helyi igazgatója. A gyűlés ktz 
dete 10 és 1 + órakor.

_ A farsangi vásár. Az agilis kereskedő
ifjak 7-iki nagyszabású farsangi vásárja s az 
azzal kapcsolatos kaberé előkészületei nagy­
ban folynak. Az előjelek odamutatnak, hogy 
ismét a kereskedő ifjak ötletes bál rendezése 
fogja elvinni a pálmát az összes mulatságok 
elől. A mulatság sikerét az is biztosítja, hogy 
körülbelül ötven szép lány fog szerepelni. 
Ennyi még sikernek is sok. Egyébként a 
bálbizottság élén Schütz Frigyes elnök és 
Kovács jenő igazgatóval maguk is garantál­
ják az eredményt.

Uj körorvos. Dr. Neumann Henriket, 
a Cunard-Line hajóstársaság hajóorvosát 
nagylengyel 1 körorvossá megválasztották. Az 
uj körorvos állását már elfoglalta és műkö­
dését Nagylengyelben megkezdette.

— Felülfizetések. A nagylengyeli róni. 
kath. iskolás gyermekek sikerült szinielőadá- 
sán felülfizettek: Batthyány Pál né grófnő 10 
korona, Inkey Lászlóné 10 kor., Dervarics 
Ákos 4 kor., Keresztury József plébános 2 
Kerner Károly 2 kor., Kovács Margit 1 "50 
kor., Horváth Herrn in 1 kor., Kelemen Jó­
zsef 1 kor., Mandler Ignác 2 kor., Király 
Kálmán 2 kor., Kis Imre 1 kor.

— Tanítónő választás. A murakirályi 
róni. kath. népiskolánál az újonnan icndsze- 
resitett 3-ik tanítói állásra az ottani iskola­
szék Balogh Ágnes alsómihályfai tanítónőt
választotta meg.

— Zalában összeírják az állatokat.
A gyanakvó, hihetetlen gazdaember vesze­
delmet és főleg adóemelést lát minden össze 
Írásban. Titkol és bujkál a népszámlálás 
elől és pláne akkor, amikor a marhák össze­
írásáról van szé), mindent elkövet, hogy a 
helyes összeírást meggátolja. Ez tette szük­
ségessé, hogy most az állatösszeirás újabb 
elrendelése alkalmából a miniszter egyenesen 
felhívja a vármegyét, hogy hirdesse ki min­
den faluban, miszerint az állatösszeirás nem 
adózási , célokat, hanem a gazdák érdekeit 
szolgálja, mert kellő állattenyésztési segély- 
program m csak a helyes adatok birtokában 
állítható össze. Az állatösszeirást egyébként 
március végéig be kell fejezni a községek­
ben és városokban, a vármegye részéről az 
összeírás revidiálandó és május elsejéig a 
miniszterhez fel küldendő.

— A vármegyei hivatalos lapból. Az
alispán irodasegédtiszti, a nagykanizsai járás­
ban járásorvosi állásra február 21-iki határ­
idővel pályázatot hirdet. — Karácsony Kálmán 
tapolcai főszolgabíró a í apolca és Kétölesi 
vízfolyások alsó szakaszainak tisztogatására 
1914 április 30-iki határidővel árlejtést hir­
det. — Pálffi pacsai főszolgabíró a szent- 
péteruri segédjegyzői állásra január 28-iki 
határidővel pályázatot hirdet. — Zalavár köz­
sége a vásári helypénzszedés jogát 3 évre 
bérbeadja. Az árverés február 15-ikén d. u. 
fél 3 órakor lesz. — A zalacsányi segéd­
jegyzői állásra Malaiinszky Lajos főszolga­
bíró pályázatot hirdet. A határidő február 
20-ika.

— Adomány. Dr. Plihál Viktor kanizsai 
közjegyző 29 kor., mit. Szegedy Gina csil­
lagkeresztes hölgy 6 kor. s Rosenberger 
Zsigmondné őnagysága 5 kor. volt szives a 
Karácsonyfa-Egyesületnek küldeni, melyet 
hálásan köszön az egyesület.

— A „Délvidéki Kárpát Egyesület“
Temesvárról f. évi május hó 24-től, június hó 
5-ig társaskirándulást rendez Olaszországba 
(részvételi dij 300 korona) és junius hó 27-től 
július hó ő-ig Konstantinápolyba (részvétel 
dij 2‘50 kor.) Részletes programmot küld 
Erdélyi Gyula rnáv. tisztviselő Temesvár. A 
kiránduláson nem egyesületi tagok is részt

1 !

— Izgatják a vendeket. A lapók sűrűn 
foglalkoznak azzal a lelketlen agitációval, 
mely a szomszédban a vendek közt folyik. 
Nemcsak állandóan csalogatják a vend gyer­
mekeket a wernseei újonnan felállított szlovén 
gimnásiumba, hanem a szláv eszmék ter­
jesztésére lapot is indítanak, sőt újabban a 
balkán háborút, tehát a szlávság dicsőségét 
hirdető képeket osztogatnak szét fizetett ügy­
nökök ingyen a vend nép közt, hogy annak 
körében a „testvérnemzetek“ iránt rokon- 
szenvet ébresszenek s az együvé tartozás 
érzését a népben felkeltsék és ápolják. Vas­
vármegye erélyes alispánja azonban gyorsan 
íntp7kpdptf A vendek közt elterjesztett kéne­

vehetnek.
— A tanítók személyi pótléka. Az 1913. j 

év előtt eltöltött szolgálati idő beszámításá­
ból származó minden személyi pótlékot a 
miniszter úgy az állami, mint más tanítók 
részére már megállapította és ezen a címen 
félmillió koronát utalványozott. Az értesíté­
seket megyénkint dolgozzák föl. A minisz­
tériumban azt hiszik, hogy az értesítések el­
készítése két hónapig fog tartani.

— izr. istentisztelet sorrendje. Hét­
köznap :: 1 7 órakor este :: i 5 órakor, pén­
tek este 5 órakor, szombat reggel V i 8 óra­
kor. délelőtt 1 4 11 órakor és délután 1 -> 4 
órakor.

_ Pénzügyi kinevezések, A m. kir.
pénzügymiszter Kottler Gusztáv nagykanizsai 
m. kir. adóhivatali ellenőrt Késmárkra pénz­
tárossá, Zalaváry József nagykanizsai m. kir. 
adóhivatali tisztet pedig jelenlegi álláshelyé­
nek megtartásával adóellenőrré nevezte ki.

két elkoboztatta, a vigéceket pedig hűvösre 
tették. Lám, mennyi sok közös vonás van a 
vasvármegyei vendek és a muraközi horvátok 
elszlávositása körül észlelt tendenciák között. 
Onnan Wernseebe, tőlünk Zágrábba csalo­
gatják a gyermekeket. Ott szláv csataképeket, 
itt pedig illír imakönyveket terjesztenek s 
illír templomi énekekre kényszerűik a népet, 
hogy szivükbe a szláv érzület csiráit elül­
tessék.

— Az árvízkárosultak érdekében. A
pécsi m. kir. posta- és távirda igazgatósága 
a következő felhívást intézte a közönséghez: 
Hazánk árvízzel sújtott vidékein ezer és ezer 
szerencsétlen honfitársunk a végső nyomor­
ral küzd s az éhhalál veszedelmének néz 
elébe. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium által kibocsátott árvizbélyegekből be­
folyó adományok e szerencsétlen honfitár­
saink segélyezésére szolgálnak. "Az árviz- 
bélyegek minden postahivatalnál s a postai

értékcikkek árusítóinál kaphatók s azokért a 
rendes postai értéken felül az árvízkárosultak 
javára adományként csupán 2 fillér fizetendő. 
Kérjük a n. t. közönséget, hogy postai kül­
deményeinek bérmentesítésére vásároljon és 
használjon árvizbélyegeket. Csekély 2 filléres 
adományaival árvizsujtotta nyomorgó honfi­
társaink szomorú sorsán enyhít.

— Göndör Aurél Zalaegerszegen. Gön­
dör Aurél, az országos hírű ka báré művész 
és grammofon énekes kedden az Edison-mozi 
színpadán szerepel jeles társulatával.

— Köszönetnyilvánítás. A Zalaegerszegi 
Nőegylet elnöksége ezúton is köszönetét fe­
jezi ki dr. Hajós Ignác és dr. Hollósi Pál 
uraknak a Kiss József estélyen való szives 
közreműködésükért.

— Kabaré-est. A zalaegerszegi Ipartestü­
let és az Iparosifjuság Önképző Egylete ma 
este 8 órakor az Arany Bárány nagytermé­
ben sikeresnek ígérkező kabaré-estét rendez 
az elaggott iparosok segítő alapja javára. A 
műsoron dr. Kardos Jenő csevegése, Godó 
Vince, Farkas Lujzika és Varga István mo­
nológjai, ifj. Mihály Gyula énekszámai s egy 
felvonásban Cigány Gyula, Gondy Jolán, 
Lendvay Manci és Marika és Nyilassy Ferenc 
Ígérkeznek a közönségnek mulattató estét 
szerezni.

— Meghívó. A „Nagykanizsai Társaskör“ 
1914. február hó 15-én (vasárnap) d. u. ő 
órakor tartja rendes közgyűlését, a következő 
tárgysorozattal: 1. A választmány jelentése. 
2. A számvizsgálók jelentése. 3. A tagsági 
dij és a költségvetés megállapítása. 4. A 
tisztikar, a választmány és a szám vizsgálok 
választása. 5. Indítványok. Közgyűlés után 
barátságos társasvacsora.

— A felülfizetések oly terjedelmes meny- 
nyiségben várnak közlésre, hogy csak leg­
közelebb jut számukra terük.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

I

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átél lenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Száraz tűzifa
Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggonszám kapható a legolcsóbb 

árban.
SCHEIER DÁVID

ZALALÖVŐ



„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*r 1 1914. február 1.

tokért a 
losultak 
petendő. 
Itai k ü 1 - 
|) 1 jón és 

filléres 
honfi-

Gön- 
I mii vesz 
|n-m< >zi

gerszegi 
letét fe­
lesi Pál 

szives

lto estet

tagsági
la
I
És

Is meny- 
lak lég­

iiéin ü 1 
[hogy 

vár- I 
rod a- I

mre,
ryára
lürvk-
Itnsan
•lettel

iFia.

rserfa
:sóbb

D

Gyógyithatók-e a tüdőbajok?
Ezen rendkivü i fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkorban, sorvadasban, tudocsucshurutban,

idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ^*r!,ílH!1,UnkG^ií^tható,lSLCa
- hérmentve etrv ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann, a Finsengvógyintézet főorvosa es a könyv e kérdést tar^valjc . „ y gy 
tüdőbajok ?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használtak. Gyakorló orvost) ^ te*
kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis es torokhurut eseteiben. Ez a tea " 1S megszerezhetik
füvekből van összeállitva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ara oly jutányos, hogy a va^onta m tJnztuk hQav
De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa es bajanak minemusege iránt tájékozó . Csak tessék
minden betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?“ cimü könyvet és egy próbát a teánkból csapét ig e jesen ingy • 
egy levelező-lapot írni pontos címével az alábbi cégnek : PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

Ma vasárnap az

APOLLO
Sándor és fia

cipöáriiháza Nagykanizsán.

:?,z es»

?9;
^irüisíisarok előnyei:

Királyi eiisme^es. 
Miniszteri elismerés.

Szamos kiaiiitasi 
éremmel kitüntetve,

Alapittatott 1877-ben.

érdekfeszitö uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni, 

Árjegyzék ingyen es bementve,

a GJ? -;

. . . -,-«A.aV y

i £v <ey • 7
cF> *ísri> ' ■' ,-pj

1
\: .:-y r

'-VSÄälf»
V

" X VŐ *"
% „(X<,<5 v

rendkívü tartós kiválóan ruganyos t,-.nú’ - "h ;d

KIADÓ LAKÁS!
Augusztus l-ére kiadó egy első emeleti

úri l ä k ä s
a Főtéren, 3 utcai, 1 udvari, 1 fürdő, elő­

szoba s szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb felvilágosítással szolgái
HUBí NSZKY ADOLF cég 

Zalaegerszeg. Főtér. ::::

„Fekal“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istalíotrágyanal. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütöszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedö

I Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolvert, Hóbort,
■ • 0g hozzá mindennemű vadászati cikkeket. ..

M kir lőpor elárusitásü Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kin lőpor elárusitasü

. . . . . . iHorváthimrsfegyvermíives.
rnitását és a fegyverek tisztantartasat.

Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-ufea 2. szám.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog- 
tömés ezüst-, arany-amalgammal 
és porcelánnal. — Arany- és 
kaucsuk műfogak, arany- és platina 
koronák, arany hidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna es 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi n,cza 21. szám. „
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben. |

fE

4 J
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„Zalamegye, Zalavárniegyei Hírlap“

meghívó.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet

rendes évi közgyűlését
1914- évi február hó 15'én Jbal^ ■ 1JttelnÄlSeiÄe^n^ak!' &

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

1 1 L.,„„v„l«i ieovzökönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése.
a S megálfapitása és a 36-ik csoportbeli törzsbetetek- 

nek a felü Jel6-biz,ftságP véleménye* jelentése alap,an leendő

felosztása.

3. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő-bizottságnak
az 1Q13 évre adandó felmentése. . ,, „

" • 4 4 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági tag választasd.
5. Az 1914. évre a költségvetés megallapitasa.

VAGYON.
A 36-1K CSOPORT MÉRLEG SZÁMLÁJA.

AZ IGAZGATÓSÁG.

TEHER.

Korona till.
Korona fill!

107

02—111

39
118

96

Pénztár számla 
Kötvény ,,

visszafizetve . .
Elismervény számla 

visszafizetve .
Folyó számla . .

ennek kamatjai. 
Tartalék-alap számla 
Hátralék számla .

a) Betét . . .
b) Kamat . •
ej Késedelmi kamat

Letét számla . . •
visszafizetve . . .
ennek kamatjai. .

85874-78 K
sJ620‘ 11

32017-— K 
416- 11

216237-37 K 
16464-20 „ 
3560-55 .,

29355-50 K 
10586-59 „ 
3840 65 „

115010-— K 
9010- V

6509 - 

80254 78

31601 -

236262 12

43782 74!

106000 - 
1967 23!

Betét számla befolyt 205652‘ K 
visszafizetve . • 13643 50 „
hátralék .... ___________

192008 50 
29355 50

02—111

39
60

119

506376 8/

2838 törzsbetét u. á 78 K ■ - • •
Folyó számla . . . 247980 85 K

ennek kamatjai . 14428*78 ,,
Tartalék-alap számla . . • • •
Átmeneti kamatok . ■ •
Osztalék számla. . •

221364

262409 63I 
3560 55 

24 01 
19018 68

506376 87

/ en i/resi Ferenc
könyvelő.

Dr. Beri/er Béla
vezérigazgató.

íl einer. Iá nos
pénztárnok.

jelen zárszámadás és mérleg a zalaegerszegi ^ következed öns^élyz^egyletfö- 2^^
hasonlittatván. a létező vagyon leitároztatván, azt mindenben kifogástalannak es a 

találtuk.

( (lvarát/ lin<•<'
felügyelő biz. tag.

Bőse hón Gyula
számvizsgáló biz. tag.

Bäe/iler Jakab
felügyelő biz. tag.

Deutsch Ferenc
számvizsgáló biz. tag.

Heinrich Liliéit
felügyelő biz. tag.

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZV. SERFÖZÖDE

TAVASZI SÖRÉT
mely a külföldi Salvator sört van 
hivatva pótolni 1914. február hó 1-én 
hozza forgalomba. Kimérés csak addig 
mig a készlet tart. Palackokban a 
palacksorosztály szállítja a tavaszi 
reszvenyso.t. Teleíonszam Budapesten 

56—58

Vidéken kapható sörraktárosainknai 
minden nagyobb vidéki városban.

Házasulók figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos
„..lakásberendezéseket—.
olcsón, jutángos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhely.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
bütortermek! is készséggel megg.
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MEGHÍVÓ.

>k

hak

Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
1914. évi február hó 11-én délután 2 és fél órakor Zalaegerszegen saját

házában levő üzlethelyiségében

XXL ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghivatnak.

IXG.

0

TÁRGYSOROZAT:

1 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.

i A ESSZ rnAm*. * rntmm. « ** «- •*•*■* "»"“'s ********
határozathozatal. , . , , ,

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részere a felmentveny megada=a.
5. Inditványok tárgyalása.
Zalaegerszeg, 1914. évi január hó 26-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

bo

37

ősze­
iknek

■4 •

AZ ALAPSZABÁLYOK 10., 11. §-ai. A közgyűlésen tanácskozási & ^'^ö'^elláwa3 a^^yülést’ílie^tótól^L 

vénye négy héttel a közgyűlés előtt nevere íratott es a iLSzveny ^ Személyesen gyakorolható. Kiskornak szavazati jogukat gyamjuk,
»ondnokság'a'iat'Őállók'gondiiokuk^log^személyeőtörvényes képviselőjük, nők pedig részvényes meghatalmazottak át,a, gyakorolhaűak.

TARTOZIK.
A Zalavármegyei Takarékpénztár R.-T. 1913. évi mérlegszámlája. követe.-

Fők.
[laps/.

V A G Y 0 N Korona

Pénztár..................... 28317*11 K
Giró az Osztrák-Magyar 

Banknál . 500*33 K
Váltók .... 
jelzálogkölcsön 
Folyószámla adósok 
Elölegkö lesön .
Intézeti ház . 57200*— K
Tompa-u. ház 12165 89 K 
leírás 165*89 12000*— K

Egyéb ingatlanok . . . 753*24 K
Értékpapírok....................................
Értékpapír függő kamat • • • •
Felszerelés..........................................
Hátralékos kamatok..........................

28817 44 
866480 89 
407885 

2187 20 
168 70

69953 24
78614 - 

686 32 
1800 
6438 6

1463031 4(

Fők.
lapsz.

T E H E R

58

Részvénytőke . . *
Tartalékalap . • •

ennek 5° °-os kamata
Külön tartalékalap 

ennek 5° o-os kamata
Veszteségi alap . .
Betét.....................•
Folyószámla hitelezők 
Kamatadó 10" ° • •
Átmeneti kamat . .
Viszleszámitolt váltó . 
1912. évről áthozott 
nyereség * . * •

Korona f

60000
83383 62 K 

416918 l< 87552 80
22150-94 K

1107-55 K 23258
1 OO 1

49
oni L* íL I

1231700
09
32

2558 59
2737 10

10352 14
..................... 11750 —

3233-55 K 
28666-52 K 31900 07

1463031 40

Zalaegerszeg, 1913. évi december hó 31-én.

Krosetz István sk.,
h. elnök vezérigazgató.

Kammer Gyula sk.,
ig. tag.

Thassy Lajos sk.,
ig. tag.

Balogh Gyula sk.,
cégvezető főkönyvelő.l)r. Szigethy Elemér sk.,

h. igazgató.

Kovát.s László sk., »r. Jakabffu .Kínos sk., So,noss„Xünáov sk.. Tlvo/tM*» «*,
, to tci<y • ÍU6* rig. tag. -5- luf

Fenti zárszámadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk, azokat minden tételben
megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Schmidt József sk., 
feliigy. biz. tag.

J)r. Csák Károly sk.,
feliigy. biz. tag.

Vogel Richárd sk.,
felügy. biz. tag.
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Belatinc-vidéki Takarékpénztár R.-T. Belatincon.
Meghívó

a Belatinc-vidéki ^ ^

33-1K ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
TÁR G Y A I:

1 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2 Az intézeti igazgatóság jelentése az 1913-ik üzletév eredményéiől. r
T A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti intézkedésé.
4’ Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
5. Esetleges indítványok.
Belatinc, 1904. évi január hó 26. a-tAc inAZ IGAZGA 1 USAu.

Tisztelt Közgyűlés!
Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy az elmúlt üzletévben az intézet ügyvezetést folyton éber figyelemmel 

kísértük; könyveit és pénztárát vizsgálatunk tárgyává tettük s azokat mindenkor rendben levőnek s helyesnek taiaduk. 
’ Az előterjesztett zárszámadást és mérleget is megvizsgáltuk, ezek a kereskedelmi törvény és alapszabályainknak

megfelelnek és minden egyes tétele az üzleti könyvekkel teljesen megegyezik. .
Az igazgatóság az 50744 korona 08 fillér tiszta nyeremény felosztása tárgyában elkészített javaslathoz a 

magunk részéről is hozzájárulván, annak elfogadását ajánljuk és egyúttal kérjük a t. Közgyűlést, miszerint az 1913-iki 
üzletévre úgy az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottság részére a szokásos felmentvényt megadni méltoztasse,<.

Belatinc, 1914. január hó 26.

A felügyelő-bizottság

flesn ffák Lajos.

VAGYON.

KI ti urát ft József.

MÉRLEG SZÁMLA.

Se/t íréi ti fi a 10 tu er Jón os.

TEHER.

Korona fill.

16400 K 
8300 „ 

10100 ,

Pénztári készlet . . .
Értékpapír:
20000 K Magy. kor. jár.
10000 „ Földteher köt.
10000 „ Magy. takp.közp. Jelz.B

Leszámítolt váltók 
Jelzálogkölcsön .
Törlesztéses kölcsön 
Kötvények kölcsön 
Folyó számla . .
Átmeneti kamatok 
Intézeti ház . .
Felszerelés ...
Osztrák Magy. Bank Giró számla 
Kir. postatakarékpénztár csekk számla 
Különféle adósok.....................................

22271 38

34800 
1083587 40 
206299 76 

35779 84 
341309 90 

2298 21 
6728 93 

10000 
1400 
1459 46 
4799 08 
1433 67

1752167 63

Korona fill.

Részvénytőke . . .
Tartalék-alap . . .
Külön tartalék-alap . 
Nyugdij-alap . . .
Betétek:

betéti könyvekre. .
heti betéti könyvekre

Visszleszámitolt váltók 
Hitelezők .... 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti kamatok . 
Nyeremény....

825929 35 K 
29951-96 „

450000 
19033 93 
5967 95 

68037 25

855881 31
260325 — 

14649 46 
216

27312 65 
50744 08

1752167 63

Belatinc, 1913. december hó 31-én. Jury József 
pénztárnok.

Kclcescnyi /ere ne
könvvvelő.

Az igazgatóság:
Isoó Ferenc 

elnök.
tiu/rincsics Boldizsár Weiss Heia

I. alelnök. ü- alelnök.
J{ossn írón ( sepreyhy Károly Deutsch Kde Friedrich Ferenc Feisz László Grasanovits Antal Dr. Kolárs Ferenc

Mráz Kálmán Szepesi/ Gnsztár Varya Ferenc Zrínyi Károly.

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 
A felügyelő-bizottság:

Besnyák Lajos Kleinráth József

o £

Se/iíreinhaininer János.



Ir 1

rakor

SAG

1ER.

fill.

X) —
S3 93
57 95
57 25

51 31
>5 —
49
1 A

46
1 0

65
44 08

ne

I Vrem

-w

1914. február 1. .Zalamegye, Zal avár megyei Hírlap' 11.

Belatinc-vidéki Takarékpénztár R.-T. Belatincon
VESZTESÉG. VESZTESÉG ÉS NYERESÉG SZÁMLA. NYERESEG.

Korona fill.

Betét kamatai.....................
Heti betét kamatai . . .
Tartalék-alap kamatai . .
Külön tartalék-alap kamatai 
Nyugdij-alap kamatai . 
Yisszleszámitolás kamatai
Költségek.....................
Fizetések.....................
Állami- és községi adó 
Betétkamat adó . . .
Felszerelés leírása . .
Nyereség.....................

40934-22 K 
1002*21 „

917-12 K 
005-77 „ 

3278-39 „

41936 43

4801 28
30140 84 
4209 44 

19605 46 
9550 75 
3837 61 

66 — 

50744 08

Korona fill.

164891 89

Váltó kölcsön kamatai . .
Jelzálog ,, ,,
Törlesztéses köles, kamatai 
Kötvények kölcsön kamatai 
Késedelmi kamatai . . .
Értékpapír
Folyó számla ,, . • •
Házbérjövedelem . . .
Különféle dijak . . . .

104818*61 K 
16939-89 „ 
2420*03 „ 

35095-34 „ 
1084*31 „ 
1800-— „ 

66*68 ,, 162224 86 
620

2047 03

164891 89

Belatinc, 1913. december hó 31-én.

Isoó Ferenc 
elnök.

Hussa Iran ( se/nu yhy Károly Dentseh Ide 
Mráz Kálmán Szepesi/ (i a sztár

Tnry József 
pénztárnok.

Keleesén yi le re ne
könyvelő.

Az igazgatóság:S
I a y rínestes Jioldizsár 

1. alelnök.
leied rieh F1 ere ne

Ifelss lléla 
11. alelnök.

Fejsz László Urasa mails Antal !>r. Kolárs Verme
tanya Verme Zrínyi Karoly

Jelen veszteség és nyereség számlát megvizsgáltuk s helyesnek találtuk.
A felügyelő-bizottság:

Itesnyák Lajos Kletnráth József Sell tret n ha in mer János.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémsas állas drótégöket
bocsajt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakaritás érhető 
el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz 
szállíttatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felírással és számmal van 

ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

elijtalanul kicseréli.
Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők 
kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltalak és csak kifogástalan égők adatnak el. 
A legújabb rendszerű és díszes villamos teafőzők jutányos áron kaphatók, úgyszintén 
villamos ütő, vasaló és főző készülékek. A városi villamos üzem.



12. „Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“ 1914. február 1.

MEGHÍVÓ.
A Zalaszenlgrót és Vidéke Takarékpénztár

Részvénytársaság

30. évi rendes közgyűlését
1914. évi február hó 14-én délelőtt 9 órakor saját helyiségében fogja 
megtartani, melyre a tisztelt részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata :

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­
vényes megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyereség 

felosztása iránti határozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
5. Az alapszabályok 13., 18., 77. és 78. §-ainak 

módosítása.
6. Esetleges beadott indítványok tárgyalása. 
Zalaszentgrót, 1914. január 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság.
tartozik. Mérleg-számla 1913 december hó 31-én. követel.

VAGYON Korona fillér T EHER Korona fillér

Pénztár............................................... 45336 16 Részvénytőke .......................................... 360000
Leszámítolt váltók................................ 1212135 08 Toríolnl/olon (Ez évi hozzájárulással i dlldltKdldp 120.000 K-ra emelkedik) .... 110180
Jelzálog kölcsönök............................... 425733 — Betétek................................................ 1204330 52
Kezességi kölcsönök.......................... 10754 60 Betét kamat 10% adó..................... 2863 98
Előleg kölcsönök................................ 6265 —. Visszleszámitolt váltók..................... 122946 —
Folyószámla adósok fedezet mellett Fel nem vett osztalék.......................... 156 —

és a pénzintézeteknél..................... 137928 16 Átmeneti kamatok................................ 16995 83
Giró számla az Oszt. Magyar Banknál 525 62 Tiszta nyereség..................................... 66539 60
Intézetiház.......................................... 38000 —

M. kir. Postatakarékpénztárnál . . . 2414 93
Váltóóvás előleg................................ 230 23
Hátralékos kamatok.......................... 4689 15

1884011 93 1884011 93

Zalaszentgrót, 1913. december hó 31-én.

Brenner Ernő Botfy Péter Weisz Lajos
pénztárnok. igazgató. cégjegyző könyvelő.

Serényi Jenő Malatinszky Lajos Dr. Misner Antal Misner Dávid Neuman Mór Politzer Mór
igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag.

Steiner Dávid Varga Károly
igazg. tag. igazg. tag.

Jelen „Mérleg-számlát“ megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben helyesnek találtuk.

Zalaszentgrót, 1914. évi január 19-én.

Hitter Lajos Kóbor János Bichler Dénes Mayer Mór
felügy, biz, elnök._____________ felügy, biz, jegyző. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.
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12. „Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“ 1914. február 1.

MEGHÍVÓ.
A Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár

Részvénytársaság

30. évi rendes közgyűlését
1914. évi február hó 14-én délelőtt 9 órakor saját helyiségében fogja 
megtartani, melyre a tisztelt részvényesek tisztelettel meghivatnak.

fv-

A közgyűlés tárgysorozata ;

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­
vényes megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyereség 

felosztása iránti határozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
5. Az alapszabályok 13., 18., 77. és 78. §-ainak 

módosítása.
6. Esetleges beadott indítványok tárgyalása. 
Zalaszentgrót, 1914. január 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság.
tartozik. Mérleg-számla 1913 december hó 31-én. KÖVETEL.

VÁGYÓN Korona fillér T E H E R Korona fillér

Pénztár...............................................
Leszámítolt váltók................................
Jelzálog kölcsönök...............................
Kezességi kölcsönök..........................
Előleg kölcsönök................................
Folyószámla adósok fedezet mellett
^ és a pénzintézeteknél.....................

Giró számla az Oszt. Magyar Banknál 
Intézeti ház ...
M. kir. Postatakarékpénztárnál . .
Váltóóvás előleg...............................
Hátralékos kamatok.....................

45336
1212135
425733

10754
6265

137928
525

38000
2414
230

4689

16
08

60

16
62

93
23
15

Részvénytőke ....
T'A rta IpIzo 1 o n (Ez évi hozzájárulássalI dl IdltKdiap 120.000 K-ra emelkedik) ....
Betétek ...
Betét kamat 10% adó ..... 
Visszleszámifolt váltók ....
Fel nem vett osztalék . .
Átmeneti kamatok..........................
Tiszta nyereség...............................

360000 — 
110180 — 

1204330 52 
2863 98

122946 — 
156 — 

16995 83 
66539 60

1884011 93 1884011 93

Xt,

Berényi Jenő
igazg. tag.

Brenner Ernő
pénztárnok.

Malalinszky Lajos
igazg. tag.

z^ciictöz-cziigiui, iy 1 o. uecemoer no ól-en.

Botfy Péter
igazgató.

Dr. Misner Antal
igazg. tag.

Steiner Dávid
igazg. tag.

Misner Dávid
igazg. tag.

Varga Károly
igazg. tag.

Weisz Lajos
cégjegyző könyvelő.

Neuman Mór
igazg. tag.

Politzer
igazg. tag

Jelen „Merleg-szamlat" megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben helyesnek találtuk

Zalaszentgrót, 1914. évi január 19-én.

Hitter Lajos
felügy. biz. elnök.

Kóbor János
felügy. biz. jegyző.

Bichler Dénes
felügy. biz. tag.

Lintner es Számediy könyvnyomdája Szombathelyen.

Mayer Mór
felügy. biz. tag.


